

荷兰核安全峰会期间

习近平将会见多国领导人

新华社北京3月20日电 (张鹏雄 郝琼源) 外交部发言人洪磊20日在例行记者会上表示,习近平主席出席荷兰核安全峰会期间,除与美国总统奥巴马会晤

外,还将会见韩国、哈萨克斯坦、芬兰、英国等国领导人。

有记者问,在习近平主席本次出席荷兰核安全峰会期间,除与美国总统奥巴马会晤外,还将

安排哪些双边会见?

洪磊说,习近平主席在出席荷兰核安全峰会期间,除会晤美国总统奥巴马外,还将会见韩国总统朴槿惠、哈萨克斯

坦总统纳扎尔巴耶夫、芬兰总统尼尼斯特、英国首相卡梅伦等外国领导人。目前中方正与相关国家进一步协调有关会见安排。

经习近平主席批准

中央军委印发《关于提高军事训练实战化水平的意见》

新华社北京3月20日电 (记者黎云) 经习近平主席批准,中央军委日前印发《关于提高军事训练实战化水平的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》紧紧围绕实现党在新形势下的强军目标、不断提高部队能打仗打胜仗能力,系统提出当前和今后一个时期提高军事训练实战化水平的指导思想、总体思路、主要任务和措施要求,为全军和武警部队从实战需要出发从难从严训练提供重要依据。

《意见》指出,要坚持用习主席一系列重要指示统一思想,切实增强抓实战化训练的使命感紧迫感,充分认清加强实战化训练的重大意义,深刻认识实战化训练的标准要求,努力营造大抓实战化训练的浓厚氛围,进一步推动部队训练向实

战靠拢、院校教育向部队靠拢,把我军实战化训练提高到一个新水平。

《意见》鲜明提出实战化训练的指导思想和原则,强调要坚持以新时期军事战略方针为统揽,以军事斗争准备为龙头,牢固确立战斗力标准,强化实战化训练理念,创新实战化训练模式,完善实战化训练机制,加强实战化训练实践,全面提高信息化条件下威慑和实战能力。要强化使命任务牵引,依据使命任务确定军事能力,根据军事能力设计训练目标,按照训练目标规划训练发展。要遵循现代战争制胜机理,通过训练设计打仗、研练打仗、学会打仗,增强训练的前瞻性、科学性和实效性。要坚持改革创新,强化问题倒逼意识,针对作

战能力短板和训练薄弱环节创新训练内容、方法、管理、保障和体制机制。要贯彻真难严实要求,从实战需要出发从难从严训练,大力转变训练作风,使训练最大限度贴近实战。要树立正确安全观,把严格训练、提高训练实战化水平和保证训练安全统一起来,坚决克服以牺牲战斗力为代价消极保安全,严格训练、科学训练、安全训练。

《意见》明确了提高军事训练实战化水平的主要任务和具体抓手,强调要抓住关键环节和工作重点,在深化作战问题研究、突出使命课题训练、打牢实战化训练基础、发展实战化训练方法手段、创设近似实战的练兵环境等方面聚焦用力,提高部队复杂条件下遂行任务能力,确保一旦有事能够上得去、打

得赢。

《意见》强调以创新的思路和方法从体制机制上解决军事训练领域深层次矛盾问题,把军事训练改革纳入新一轮国防和军队改革统筹推进,不断深化训练管理体制、联合训练体制机制和先训后补训练体制改革,扎实推进新型院校体系完善、人才培养模式优化和教学科研创新,为开展实战化训练提供有力保证。

《意见》要求各级坚决贯彻习主席关于提高军事训练实战化水平的重要指示,全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗使劲,切实加强组织领导,抓好训练中思想政治工作和训练后勤、装备保障,持续改进训练作风,着力提高实战化训练的质量效益。

俞正声主持召开全国政协双周协商座谈会

就“安全生产法修正”问题座谈交流

新华社北京3月20日电 (记者吴晶晶) 全国政协20日下午在京召开双周协商座谈会,就“安全生产法修正”问题座谈交流。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

座谈会上,全国政协委员汤维建、周纪昌、黄尔梅、王名、栗甲、梁嘉琨、李毅中、施耀忠、施杰、甄贞、郝国强、赵铁锤、郭文圣、侯欣一、李建明、张明森、成平、李滨生、常纪文、张兴凯等专家学者,对安全生产法修订提出意见建议。委员们认为,安全生产事关人民群众生命财产安全,事关改革开放、经济发展和社会稳定大局。党的十八大特别是十八届三中

全会从严格市场准入的安全标准、加大安全生产考核权重、强化基层安全生产执法力量等6个方面对安全生产工作提出明确要求,正在进行的安全生产法修改,很及时也很必要,新形势有很多新特点,应该有安全监督的新办法。委员们建议,要按照建设法治国家、法治政府和法治社会的要求,体现以人为本、安全发展战略;加强对安全生产的服务与监督,理顺监管体制,特别是安监部门综合监管和行业直接监管的体制关系;从法律上强化明晰生产经营单位的主体责任,提高责任认定的可操作性;提高对违法行为的惩处

标准,增强责任追究的有效性,加大责任追究的严厉性;进一步改变从业人员的安全培训模式,发挥行业协会等社会组织的作用,促进安全生产有效治理。座谈会上,大家坦率建言,俞正声不时与发言者交流,并在笔记本上认真记录,会场气氛和谐而热烈。

《中华人民共和国安全生产法》于2002年制定,实施12年来,对预防和减少生产安全事故,保障人民群众生命财产安全发挥了重要作用。但随着近年来我国经济社会快速发展,我国安全生产的形势仍然比较严峻,包括全国政协委员在内的各界人士呼吁修法工作刻不容缓。在经过广泛调

研、多方征求意见的基础上,今年1月,国务院第36次常务会议讨论通过了《安全生产法修正案(草案)》。今天是全国政协双周协商座谈会第一次将法律修订作为协商座谈的议题,这是协商民主的一个重要内容。

全国政协副主席陈晓光也作了发言。国家安监总局局长杨栋梁介绍了安全生产工作和安全生产法修订的有关情况。住房和城乡建设部、国务院国有资产监督管理委员会、国务院法制办公室的负责同志与委员们交流互动。

全国政协副主席张庆黎、卢展工、周小川出席座谈会。

刘云山会见蒙古人民党代表团

新华社北京3月20日电 (记者谭晶晶) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山20日在北京会见由党主席、国家大呼拉尔副主席米·恩赫包勒德率领的蒙古人民党代表团。

刘云山说,中方将坚持“亲、

诚、惠、容”理念,同蒙方加强政党、政府、议会和民间团体交流,增进政治互信;加强矿产资源、基础设施等领域务实合作,实现互利共赢。刘云山说,中国的发展得益于改革,中共十八届三中全会制订了全面深化

改革的路线图、时间表,我们将扎实推进各项改革任务,通过改革更好促进国家发展、增进人民福祉,为和平发展做出贡献。

恩赫包勒德说,很高兴在蒙中建交65周年之际访华。通过考察中国

地方经济社会发展情况,亲身感受了中国改革开放成就。他表示,此访通过两党深入交流,将进一步深化两国关系的发展和各领域的务实合作。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加会见。

受到限制,但为优质项目腾出了空间、赢得了机遇。”衢州市委书记陈新说,北京中关村唯一设在外地的“科技产业园”去年落户衢州,看中的就是衢州的绿水青山,目前已签约29个项目,总投资额超过215亿元。

以治水为突破口,浙江打开了经济社会发展的新格局。

由于水源保护得好,娃哈哈等知名企业的生产基地落户衢州;台湾旺旺乳业9次增资扩股,衢州成为企业30多个生产基地中规模最大的基地。因为生态环境好,钱江源头的开化县提出把整个县城作为一个大景区、大公园,打造“国家东部公园”。同样因为绿水青山,莫干山下的德清县农民告别了竹拉丝产业,转而办起农家乐。优质的水环境还吸引了国外投资者,办起了异国风味的“洋家乐”。

最新统计显示,2013年浙江农村居民人均纯收入16106元,同比增长10.7%,连续29年位居全国各省份之首。



江苏南通“巾帼晚霞”志愿小组:

“小老”帮“老老”共赏美丽晚霞

本报记者 苏琳

“有这几个‘闺女’给我做吃的、做穿的,还把我家打扫得干干净净,带我出去玩,每天开开心着呢!”张璇如接受采访时爽朗地笑着。

张璇如所说的“闺女”不是她的亲生女儿,是来自特殊群体——“巾帼晚霞”的志愿者。这个志愿者群体共有72个人,以江苏省南通市崇川区新城桥街道易家桥社区50岁至70岁的“小老人”巾帼志愿者为主体。她们采取“社工+义工+妇工”的方式,由3位“小老人”和1位大学生志愿者组成1个志愿服务小组,与社区内高龄、空巢、残疾或独居的一位70岁以上女性结对,为其提供帮助。

83岁的张璇如是小学退休教师,与养女生活在一起。几年前,养女患病,老人的退休金用来给养女治病,自己靠拾废品为生。久而久之,老人变得愁眉不展,脾气暴躁。

2013年初,张璇如和社区另外23位“老老人”成为“巾帼晚霞”志愿者们的首批重点服务对象。

与张璇如结对子的钱吉华,隔三岔五请医生上门给张璇如看病,天冷了送毛衣,天热了送汗衫,每周都给她们送蔬菜水果。知道老人舍不得买肉,还每周给老人送100只馄饨。

“老人在我们面前可没脾气了。”钱吉华说,在志愿小组的帮助下,张璇如心情好了,生活质量提高了。

易家桥社区是个建于20世纪80年代初的老社区,现有居民1325户,60岁以上991人,其中女性老人530人,空巢女性老人87人。

南通市妇联在一次调查中发现,社区中一些独居、残疾、患病的高龄老人,生活不便,内心苦闷。与此同时,社区里活跃着一批相对“低龄”的老年人,这些“低龄”老人精力充沛、乐于助人。于是,南通市妇联就组织成立了“巾帼晚霞”志愿者服务队,招募“小老人”帮助“老老人”。

南通市妇联主席钱锁梅告诉记者,“这里的‘挽’不是‘晚’的别字,而是‘手挽手’和‘延续挽留’的意思。”

“小老人”们每周至少到结对的“老老人”家中服务一次,做家务、清洁个人卫生、陪着聊天解闷、改善老人伙食;每个季度给“老老人”们办一次集体活动;传统假日登门看望,元宵送汤圆、端午送粽子、立夏送西瓜、中秋送月饼……

“巾帼晚霞”还始终贯彻“助人自助”的理念,在活动内容的选定上,注重从精神层面切入,鼓励关爱对象自助,充分挖掘自身优势和潜在能力,如通过举办保健知识、老年人权益保障法讲座等,让空巢老人学会自我保健、增强她们的维权意识。她们每月在社区组织团体活动,鼓励服务对象走出家门,与邻里交往,在精神上激励“老老人”自立自愿,更好地安排自己的晚年生活。

随着志愿服务的持续推进,志愿者“小老人”与服务对象“老老人”很多都成为亲如姐妹或母女的一家人。“老老人”的话多了,笑容多了,而“小老人”们在帮助“老老人”的过程中也享受到了更加充实的晚年生活。

目前,越来越多的“小老人”加入到关爱“老老人”的队伍中来。崇川区全区共有1000多个80岁以上的“老老人”受到60岁上下“小老人”的结对照顾。

“巾帼晚霞”在社会上的品牌效应也不断扩大,理发店师傅、珍珠黄“爱心车队”、社区党员等,都陆续加入到志愿者队伍。

(上接第一版)

2013年4月,省委书记夏宝龙直接督导,浦阳江打响了浙江治水第一仗。他们实施了9次清水治污专项行动,彻底排查小作坊和截污纳管,取缔无证加工户9300多户,淘汰企业上万家。两个月后,浦阳江出境断面高锰酸盐、氨氮、总磷指数同比下降8%、40%、15%。

如今,站在浦江县西面的通济桥水库大坝上远眺,水波粼粼,风光旖旎。“这样的美景已经20多年没见啦!”年逾古稀的普阳街道老人陈有则感慨不已。

当地水晶老板算了一笔账:建一个污水沉淀池和污水处理循环系统,成本至少上万元,多的十几万元,小作坊根本无力承担,只得转行或转型。为承接产业转移,浦江建设了4个高标准生态园区,其中总投资2.28亿元的水晶产业园,仅环保设施投资就达2300万元。去年,全县招商引资不减反增,实际利用外资2187万美元,内资23.5亿元。水是否变清,现已成为浙江考量转

型升级的直接标准。在“纺织之乡”绍兴柯桥区,149家印染企业去年全部搬进工业园,实行“刷卡凭指标排污”,排污总量自动控制,指标用完,排污阀门自动关闭。此后,又出台了比国家标准更为严格的地方标准,所有机织废气排放限值为每立方米30毫克以下,油脂40毫克以下。得益于严厉的环保高压,柯桥水渐清、天渐蓝,去年纺织业总体产量下降1.7%,原煤消耗下降7.2%,而全区规模以上印染企业的产值和利润同比增长12.1%和15.5%。

“这就是治水倒逼转型的威力。”夏宝龙说,通过治水,把政策的引力、市场的压力,最终汇聚成转型升级的动力。

浙江治水,敢破善立,对准顽疾要害,打出了一套与治水紧密相关的“组合拳”。

“三改一拆”:改造旧住宅区、旧厂区、城中村,拆除违法建筑。去年累计“三改”1.9亿平方米,拆违1.5亿平方米,腾出改造用地5.9万亩,相当于全省年土地供应量的二分之一。

“浙商回归”:去年引进项目1233个,省外资金累计到位1398亿元。天下浙商“风还巢”,有效投资放量提质。

“四换三名”:腾笼换鸟、机器换人、空间换地、电商换市,培育名企、名牌和名企业家。去年新增高新技术企业640家,淘汰高耗能、重污染企业1029家,电子商务交易突破1.6万亿元。

“个转企、小上规、规转股、股上市”;支持龙头骨干企业做大做强,去年“个转企”74181家,“小上规”完成3500家。

重拳之下,理念变新,产业升级悄然转型。

浙西衢州是相对欠发达地区,为确保一江清水,他们10年前就率先建设生态市,最早实施“环保一票否决制”,仅最近5年就否决项目1500个,谢绝企业100多亿元。如今,全市县级以上城市饮用水水质,出境断面达标率连续8年保持100%,空气质量优良天数达354天。

“大批污染项目被淘汰,发展速度